



今明江南将出现高温高湿天气

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省气象部门获悉,随着主雨带的北抬,未来几天降雨将主要集中在长江以北地区,江南则会出现高温高湿天气。

据省气象专家预计,未来一周我省仍多强降水过程,并伴有短时强降水、雷电和大风等强对流天气。21~22日强降雨区位于沿淮淮北和大别山区,23日强降雨位于沿淮到沿江,部分地区有大雨到暴雨,局部大暴雨。

21~23日过程累积雨量:淮北地区中北部80~120毫米,局部120~180毫米;淮北地区南部和江淮之间中北部50~100毫米,局部120~

180毫米;大别山区南部和江南1~10毫米;其他地区10~40毫米,局部40~60毫米。此外,22~23日沿江江南有高温高湿天气。

24~25日强降雨区位于淮东北地区西部、江淮之间和江西北部,局部有大雨到暴雨。26~27日雨势将再次加强,淮东北地区南部和淮河以南还有明显降水。

气象专家建议,22~23日沿江江南有高温高湿天气,注意防暑降温。持续关注淮河流域、长江流域、中小河流、湖泊和水库汛情发展及城乡积涝;仍需防范大别山区的山洪和地质灾害。继续关注降水期间的局地雷电和大风等强对流天气,增强防灾意识,科学避险。

□ 图说

老人急需就医,消防员涉水转移



7月21日8时32分,合肥市消防救援支队龙泉站接到报警称,肥东县撮镇二中宿舍有一名刚出院的老奶奶急需前往医院,队员们立即赶赴现场进行处置。抵达现场后发现,该宿舍区内大面积积水,水位最深处约1.7米,老奶奶家住二楼,队员们随即上楼准备将其转移出来,后经老奶奶老伴介绍,老人因身体原因,医生叮嘱需定期复查,不能沾到水。

随后,现场指挥员立即让个子较高的队员金越威上前,让老奶奶骑在他的肩膀上,同时另一名队员在旁护着老奶奶的头防止其撞到门框,将其安全地转移到舟艇上后,又将老奶奶的老伴安全地背了出来。

□ 李智博 王玮 记者 马冰璐

小区严重积水,消防员全力疏散居民



7月20日13时30分,合肥市消防救援支队派河站接到报警称,肥西县丰乐镇积水严重,水位最深处达2.5米,多名群众被困。派河站队员们立即携带橡皮艇赶赴现场进行处置,队员们到场后发现,丰乐镇政府旁某小区积水严重,已停水停电,小区内多名群众被困需疏散转移,队员们立即使用橡皮艇多次往返搜救。截至当天21时,派河站队员共疏散转移50余名被困群众。

□ 雍杰 张婉姣 记者 马冰璐

巢湖中庙站水位昨已达13.36米



记者从有关部门获悉,7月21日10时24分,巢湖中庙站水位已经达到13.36米。据了解,巢湖水位仍将在超历史洪水位以上缓慢上涨,防汛形势持续严峻。据相关部门和专家研判,巢湖水位或将达到13.5米。

□ 记者 高斌



“迷彩”生绿,相险而行。危险面前冲得上,关键时刻顶得住,持续奋战打得赢。大堤之上,“迷彩绿”往来如风,哪里有危险,哪里就有人民子弟兵的身影。为应对洪峰过境,7月19日夜,武警淮南支队官兵到达淮南市毛集实验区毛集镇董峰湖行洪区任务段,连天加夜地连续作业近20小时,他们沿着上千米的堤坝,全靠手挖肩扛,就地填土垒沙袋,加固堤坝险段,筑起围堰。他们以天为被,以地为铺,满身泥泞,只为垒起一道保护人民的“生命防线”。他们坚决把人民利益高高举过头顶,在抗洪大堤上践行一切为了人民的初心使命。

□ 陈波 徐瑞成 记者 吴传贤

六安爱心企业为灾区送去生活物资



星报讯(李邦学 张淼 记者 李世宏 文/图)

2020年7月17日晚,淮河发生第1号洪水,六安市裕安区部分乡镇灾情严重,灾情牵动人心。7月20日中午,该市裕安区农业农村局联系爱心

企业安徽天裕食品集团将急需的生活物资送到了灾区,帮助受灾群众渡过暂时难关。

洪水无情,人间有爱;一方有难,八方支援。洪灾发生后,安徽天裕集团负责人安排企业职工紧急行动起来,采购200袋大米、100桶食用油,从储备库里调出1000多斤储备猪肉,以及10000元爱心款,克服道路不畅等困难,为部分受灾乡镇送去救援物资,为群众解决困难。

7月20日上午,天气闷热,空气好像凝固了一样。爱心企业人员冒着酷暑,载着满车的救灾物资集体前往受灾严重的江家店镇、西河口乡、裕安区实验茶厂。因道路部分路段通行受阻,平时30分钟的路程经绕行数小时后才跑完几个乡镇。沿途有洪水退后的淤泥杂物,还有多数地方房屋还淹没在洪水中。到达江家店政府后,顾不上歇脚,一行人便开始忙碌起来,把救灾物资整齐有序地卸下来,豆大的汗珠浸湿了布衫,每个人都顾不上擦汗,顾不上喝一口水,又接着赶往西河口乡和茶厂,将生活物资送到了灾区群众的安置点。“看到灾区人民急需基本生活物资,我们准备得也很匆促,但是,希望用实际行动,驰援灾区,为灾区人民献出一份绵薄之力。”安徽天裕集团负责人对记者说。